Ha BepTHkanbHOI Nniockol cTEHKe, TeMIepaTypa KOTOpOH ler =

=78 °C, NpOUCXOOUT IJICHOYHAsi KOHAEHCAaLUsl BOASHOrO fnapa m3 napoBO3-
” 4

AywHol cMecu. HasneHue cmecu paBHo 7 * 10 Ila, napunanbHoe gaBiieHHne

BO3/yXa BHAJIH OT CTeHKH cocTaBiser 2,264 - 10% Ia. ITapoBo3nyuiHas
CMECH ABHIKETCSI CBEPXY BHHU3 OTHOCHUTEIBHO MJEHKU KOHAEeHcaTa cO CKO-
pocteio 8 M/c. [IpeHeOperass AMHAMHYECKHUM BO3JeHCTBMEM [OTOKa
CMECH Ha CTEKalollylo MJEeHKy, HaliauTe s ceyeHus x = 0,1 M Temnepa-
TYpPY MOBEPXHOCTHU TMJIEHKH [, MJIOTHOCTH OTBOAMMOIo CTEHKOH Tero-

BOro MOTOKa g, .



KUNEHUE XUAKOCTU

OCHOBHbBIE $OPMYAbI

1. KoabdnuueHT TennooTaauy Npy My3bIpbKOBOM PEXHUME KHIEHHS
BOJbI

0,18
_ 34p” 23
¢ T 100050 7 (65)

raoe p — B Gapax; g — Br/m’. ®opmyna (6.1) cipaBeanusa npu 1 6ap < p <
<200 6ap.

2. TlepBas KpuTHYeCKas IUJIOTHOCTH TEIUIOBOTO MOTOKA IMPH KHIEHUH
B 00;1b1I0M 00BEME

o1 = 0,147 [ 4fog(p,— Py) » (6.2)

rae p, U p, — IJIOTHOCTb XMAKOCTH U Napa Ha JIMHMU HAaChILEHHMS.
3. MuHHManbHbIH (KpUTHYECKHH) paiuycC Mmy3bIpbka

20T,
R_. = = .
W prAt

(6.3)

4. Ko3pduumeHT TEmIo0TAaYH MpH MIEHOYHOM KHMIIEHHH Ha TOpH-

30HTaJIBHOM TpyOe
23
o = 0,62 4| xalPx” Po)E"e (6.4)
? v, Atd 2 )

rae v =r+ 0,5cpn(tc —t,) — 30dexTUBHas TemI0Ta Napoobpa3zoBaHs,
Y4YUTBIBAIOLIasl eperpeB napa B miueHke. Puspyeckue cBoicTBa neperpe-
TOrO napa c:IeflyeT BHOUpaTh 10 ™ 0,5 +1¢,).



5. KoadduuueHT Tern;100TaAa4M NPH MIEHOYHOM KHUIIEHHWH Ha MOBEPX-
HOCTH BEPTHKaJIbHOHU TPYOb! (TypOyNeHTHOE TeHEHHE MIIEHKH)

2
A -
o = 095 3 i&\(}p*_p_") _ (6.5)
n

Du3nyeCKUe CBOICTBA MEepErpeToro napa BhIOMPAIOTCS TaK e, Kak
B I 4.

6. Bropas kpuTHYecKas IIIOTHOCTb TEILIOBOrO IIOTOKAa MPU KUIIEHHH
B 0ONBIIOM 0OBEME

quZ = a’sz AthZ’ (6-6)
rae o, — Mo tdopmynam (6.4) unu (6.5), a
At p = 0,9(1,, — 1)

[puGnuxennas ¢opMyaa Ais TeMrepaTypsl NpeaeabHOro neperpesa
BOJBI:
thp=300+0,33(p - 1),

rue AaBleHue p — B Oapax.

7. Koadouument TemnooTnayd NpH KUMEHHHM HACBIILEHHOW JXHA-
KOCTH B TpyGe

_ % vin -
o= 0, [1F : , (6.7)
KOHB

rae o, onpexensercs no ¢popmynae (6.1), a o
JUIS )KMIOKOCTH MPU CKOPOCTH LIMPKYIALMU

4G
w, = = (6.8)

; Y pymd’

«ons — 11O hopmynam ri1. 5

B (6.8) p,, — MIOTHOCTb XMIKOCTH MpH ¢ = ¢, G, — pacxox napo-
XKHUAKOCTHOM CMECH.



[Nlo Tpy6kam naporeHepatopa ASDC npoTeKaeT TEIJIOHOCHTENb

(Bona nox pasnenuem 13 MIla). Cpenusis Temnepartypa Boael ¢ = 285 °C.
Ha Hapyuo# noBepxHOCTH KUNUT Boaa (paGouee Teno). JasneHue npo-

HM3BOIMMOro napa p = 47 * 10° Ia (t, = 260 °C). CxopocTs BOAbI B TPYO-
Kax (MX BHyTpeHHWI nuameTp paBeH 13,2 mMm) coctaBasieT 3 m/c. Haii-

OUTE CPEJHIOK TEIIOBYIO Harpy3Ky ¢ TIIOBEpXHOCTH TerioobMeHa.
H3BecTHO, yTO cymMMa TEPMHUYECKMX COMPOTHUBIEHHH CTEHKH TPYOBI M

OKCHIHBIX MJIEHOK cocTaBiseT 8,95 * 107 M? - K/Br.

Pewenue. PaccuntaeM K03(PQHUUMEHT TEMIOOTAAYM OT TETUIOHOCHUTENS K CTEHKE

TpyOku. Ilpu ¢ = 285 °C ansa soawl p = 749 Kr/M3; n = 957- 1076 IMa-c; A =
= 0,578 BT/(m - K); Pr= 0,876. Yucno PeiiHonbaca s Boasl B Tpy6ke

_749-3-0,0132 _
95,7-10"°
ITo ¢opmyne [Meryxosa noaydaem Nu = 509. Torma o, = 509 -0,578/0,0132 =

L}

Re 3,1-107.

= 22 288 B1/(m” * K). TepMU4ECKOE CONPOTHBIIEHNE R, = a;l =4,48 107 m* - K/BT.
Koadduunent rennooraaun ans Kumnsiieii Boabl

34-47%"% 55

__ 3,447 _ 2/3

*=T_00045-477 ~ B4

Ans onpenesienus ¢ 3anyiueM ypaBHEHHE TErIONepenaym:
285 -260

448107 °+895-107°+0,127¢"

9= 2/3°
Pewas sto ypaBhenue, nonyyaem g = 136 kBT/M?.

Omegem. Ten:iosas Harpy3ka g = 136 kB1/M?.



[[noTHOCTP MOABOAMMOrO K NMOBEPXHOCTH HarpeBa TEIJIOBOIO
2
noroka g = 6 MBT/M”. Bo3MoykeH M TEmiIOOTBOA MPH MYy3BIPbKOBOM

KUNeHUM Boaml (p = 4,7 MIla)?

Pewerue. MaxcuvanbHas IUIOTHOCTh TEMJIOBOIO MOTOKAa NPH IY3BIPEKOBOM
KUNEHUH paBHa ¢,.,. Ilpn p = 4,7 MIla p" = 23,7 KI‘/M3; p' = 784 Kr/M>; po=
=1,06-10"Ma"c; 6 =2,37+ 1072 H/™m; r = 1,66 - 10° [xc/xr.

ITo popmyne Kyrarenansze

Gyp1 = 0,14 - 1,66 - 104237 4/0,0237 - 9,8(784-23,7) =4,13 - 10° Br/m%.




B tpy6e nuameTrpom d = 8 MM B yCIIOBHSIX BHIHYXJIEHHOI'O IBF

XeHus KunuT Boza npu p = 11,8 MITa. Maccosnlit pacxon cmecu G =
= 0,0502 kr/c. [Ipu kakoM MapocoAepPKaHUK BO3HUKHET KPHU3KC TEII000-
MeHa BToporo pozaa?

Pewenue. Maccosas cKopocTh
po = 2000 _ 1000 wr/ (- o).
7+ 0,008

TTpu 3TOM 3HayeHun pov u p = 11,8 MIla u3 Tabn. I1.12 Haxomum: xgp =0,45.

Omeem. Kpusuc TernnooOMeHa Oyzer B TOM ceyeHnH TpyOsl, st kotoporo x = 0,45.

0
l"paunquble nmapoconep>xkaHusH xrp

B Tpy6e amamerpom dj = 8 mm™

npn KMmneHmMmv BoAdbl

Maccosas JHasneune, MIla
CKOpOCTb,
Ke/(M + ¢) 2,94 49 6,9 9.8 11,8 13,8
750 0,75 0,70 0,75 0,60 0,55 0.45
1000 | 0,65 0,60 0,65 0,50 0,45 0,35
1500 0,55 0.45 0,55 0,40 0,35 0,30
2000 0,45 0,40 0,45 0,30 0,30 0,30
2500 0,40 0,35 0.40 0,30 0,30 s
3000 0,35 0,30 0,35 0,30 - —
4000 0,30 0,25 0,30 s - -
5000 — — 0,30 — — —

* Ilnst Tpy6 ApYrHX OHAMETPOB X, = L (d /d)o‘]S .
POB Xy = Xpp(dy



B TpyOky nunameTpom d = 8 MM MOCTyIaeT BOJIA C TEMINEPATYPOI 7,

(maBnenue p = 13,8 MIla). Ee maccoBas ckopoctb pv = 1000 1<r/(M2 *¢).
Hakante Takue 3HaueHus g, MpU KOTOpbIX B TpyOKe He OydeT kpu3uca
TEMJ00TAauM NepBoro poja. Onpenenure Takxe MIUHY ydacTka KUIEeHUst
0e3 kpu3uca.

0 2
KpuTHyeckue TensioBble NOTOKH Dyp * MBT/M°, npM KMIIEHUM BOABI

B YCJIOBMSAX BhIHYKIEHHOr0 IBHkeHHs B TpyOe nuameTpom dy = 8 mm™

Ha&nﬁ:"e’ 2’3{2‘;‘;?;’,‘ MaccoBoe napocofepykaHHe

kofmdoc) | 01 | 02 | 03 | 04 | 05 | 06 | 07

13,8 750 2,05 1,70 1,40 1,20 — — —
1000 2,00 1,60 1,30 1,05 — — —

1500 1,95 1,45 0,90 — — — —

2000 1,95 1,30 — — — — —

2500 1,95 1,10 0,75 0,50 0,30 — —

3000 1,90 1,15 0,80 0,55 0,35 — —

4000 2,05 1,30 0,90 0,65 0,45 — —

5000 2,20 1,50 1,05 0,75 0,50 — —




B pasnomepHo oborpeBaemyro TpyOy noctynaer Boja co caeay-
iowumu napametpamu: £ = 240 °C; p = 6,42 MIa; w = 0,6 m/c. BHyTpen-
Hui anameTp Tpyon d = 14 mm, ee anuna [ = 3,5 M. Tennosas Harpyska

11a BHYTpPEHHEN norepxHocTu g = 150 kB/m”. HaiiauTe JUIMHY y4acTka
NOJIOrpeBa BOALI 10 TeMNCPaTyphl Hackienus [, (JUIMHY 3KOHOMA-

3EPHONO yHacTKa), KOOpjAMHATY TOMKK A Havana noBepXHOCTHOrO Kure-

HUS Z;; PACXOZIHOE MAcCOBOE NapOCO/IEPXKAHNE HA BBIXOJIE M3 TPYOBI X,
W TEMIepaTypy CTEHKH £, HA YYACTKE KHNEHMA HACBIUIEHHON JKHIKOCTH

!

- / b

b

l

2

Jns soaw npu p = 6,42 MIla p = 750,4 KI‘/M3; r = 1540 kIx/kr; A =

=0,581 Br/(m - K); v=0,1245 - 107 M%c; Pr = 0,85. Ipu cpenned Temnepatype BOAb!
t=260°C c,= 4,984 x[lx/(xr * K).



DKpaHHas MOBEPXHOCTh HArpeBa NapoBOro KOT/a BBIMOJHEHA U3

TpyO Anamerpom  TONWMHOM cTeHkd 40x5 MM, TenaonpoBOAHOCTD cTeE-
Hok TpyOd A = 40 Bt/(m + K). Paccuuraiite TemnepaTypbl BHYTPeHHeH U
He3arpa3HEHHOM HapyXHOH nosepxHocTed TpyO npH ABHXKEHUHM B HHUX
kunsiweit Boabl (Ny3bipbKoBbIi pexum). [laBnenue p = 18,67 Mlla; mac-

PR 2 o
coBas ckopocth pv = 1500 kr/(m” « ¢). CuuTaiTe, YTO MIIOTHOCTH TEMJIO-

BOro NoToka g =3+ 10° Br/m? pPaBHOMEPHO pacnpeie/IeHa rno HapyXHoMY
nepumeTpy Tpyo.

Fipu p = 18,67 Mlla ¢, = 360 °C. [Ins soawl A = 0,423 Br/(M*K), p =
=0,602+10 *MMa-c; Pr=2.13.

PaccuuTaiite TemmnepaTypy IOBEpPXHOCTH HarpeBa (ropH30H-

TanbHas TpyOka auameTpoM d = 12 MM) ais ABYX CJy4YaeB: a) pPeXHUM
KUIMEHHUA BOABI My3bIPBKOBHIH; 0) peXHM KHMeHHs nNNeHOYHBIN. Jlns

oboux cinyyaes g = 1,54 - 10° BT/Mz, p =0,101 MIla.

P, = 0,281 Kr/M;
Ay = 6,69+ 107 Bri(m * K); t, = 28,58 * 10° Ta ; ¢, = 2,135 klw(kr + K). Tlpu £, =
=100 °C r=2257 Jx/Kkr u nNOTHOCTH BOMEI P, = 958,4 KN,



UCNAPEHUE B MAPOTA3OBYIO CPEAY

OCHOBHbBIE POPMYAbI

1. [MnothHocts monHoro (aAuddy3HOHHOro ¥ KOHBEKTHBHOIO) MOTOKA
MaccChl MapoB BOJbI MPH UCMAPEHHH B NMaPOBO3AYILHYIO Cpeny
-l
c _ s
1 —¢e

7, (8.1)

rae ¢;. — MaccoBas KOHLEHTpPallui BOAAHLIX NapoB Ha Mexda3Hoi rpa-
HHULE; j,. — TJIOTHOCTb AW((Y3MOHHOrO MOTOKE MacChl, CB3aHHas C
ko3 uunenTom maccooraauu B hopmynon

jlc = B(clc s clco)' (8.2)
2. CooTtHouieHune 3HepreTuyeckoro 6ananca
Jehet e = 4cs (8.3)

roe r,, — TennoTta napooGpaaonalms [pH TEMNEPaAType HaCbILLEHHs, paB-

HOM f, — Temnepatype Mex{(a3HOW rpaHuilbl; q; — TJIOTHOCTh Ter-
NIOBOr0 MOTOK@, NMOABOAMMOrO K Mex(a3HOH MOBEPXHOCTH CO CTOPOHbI
XUAKOH da3bl; qé' — TO )K€, HO CO CTOPOHBI ra3006pa3Hoi (a3bl, npuuem

Qe =0t~ too) = Epgy . (8.4)
Mpu orcyTeTBum TernoobMena nanyyenuem £, .= 0.
3. [uddysuonnsie ananoru uucen Hyccenwvra, I'pacroda u Mpanamis
Bly
Nu, = p_D; (8.5)
3
( i oo) /
Grp=g :Pe” Peo) 2, (8.6)
p v
Pr, e (8.7)



4. Koadpduument audpdysuu B cMecH BOASHON nap—BO3AYX

7-)1.8 [_72

- 5 8.8
=) g (8.8)

D = Dy
rae Dy = 0,216+ 107 m%/c coorsercTByeT T, =273 K u p, = 0,101 MITa.
5. TennoemkoOCTh CMECH BOASHOMN Map—BO3ayX
Cp = Cpi€y + CpaCs- (8.9)

14
6. KoadduumeHT TennonpoBogHOCTH CMECH

A AsC
o 161 " 22 (8.10)
eyt oty

rae A, u A, — K03 (HUHEHTH! TETNJIONPOBOAHOCTH Napa U BO3AyXa COOT-
BETCTBEHHO, a

L 0

-

M, /M. 2(M,)\4
Vig = —— 71 (ﬁ) (AT!ZJ ; (&:10
JB (1 + M /M,) K2 1

M, ﬂ )
@] e

Va1 = e dl Lok (&)
JE (1 + My/ M) My

M, v M, — monexkynspHeie Macchl.
7. Aunnamuueckuit koda(hPHULUHEHT BA3KOCTH CMECH

e L %

= 5 8.13)
e cpte¥y otV (
TAe 4, ¥ 1, — BA3KOCTb Napa ¥ BO3yXa COOTBETCTBEHHO.
8. Yucuno Jiswuca
. D
Le = (8.14)

9. Yucno Hyccenbra ans yacTHlbl chepuyeckoit Gopmbl
Nu=Nu,=2. (8.15)



Ilnockoe BnaxkHoe usnenue muuow /, = 0,5 M nponosbHO OMbIBa-

€TCsl NOTOKOM CYXOro BO3AyXa, [ KOTOPOro Temmneparypa f,, = 20 °C
pasnenue p = 0,202 MIla, ckopocts wo, = | M/c. Temneparypa usaenu:

nocTosiHHa no Bcei anune (7, = 20 °C).
Haiiaure koapduument maccooTaauu npu x = /.

Hadiaure umucno JIerouca ais BJAaXHOTO BO3AyxXa, TeMneparypa
koToporo ¢t = 20 °C, nasnenue p = 0,101 MIlla, oTHOCHUTENbHAs BiaX-

Hocts @ = 0,7.



CNACUbO 3A BHUMAHUE



